
8 PŘÍLOHA A – DOTAZNÍK

Vážená paní, vážený pane, 

jmenuji  se  Anna  Lávičková  a  jsem studentkou  3.  ročníku  Filozofické  fakulty 
Univerzity Karlovy. V současné době píši bakalářskou práci, která se týká motiva-
ce  vzdělávání  seniorů  ke  studiu  na  Virtuální  univerzitě  třetího  věku  (dále  jen 
VU3V). Jakožto studenty Virtuální Univerzity třetího věku si Vás dovoluji požá-
dat o vyplnění níže uvedeného dotazníku. Chtěla bych zjistit Vaši motivaci pro 
studium na VU3V a nejčastější překážky, se kterými se během studia potýkáte, 
a zlepšit tak vzdělávání na VU3V. Váš názor má velký význam nejen pro můj vý-
zkum, ale výsledná bakalářská práce může zároveň poskytnout důležitou zpětnou 
vazbu organizátorům VU3V. Dotazník je anonymní.

Děkuji předem za Vaši ochotu a za Váš čas.

1) Odkud jste se dozvěděl(a) o možnosti studovat na VU3V?

a) přátelé
b) rodina
c) masmédia (tisk, televize, rozhlas)
d) digitální média (internet, sociální sítě)
e) propagační materiály
f) jiné………………………………………..

                                                                                                         

2) Účastnil(a) jste se výukového semestru na VU3V již někdy dříve v minulosti?

a) ne
b) ano

 Pokud ano, kolik předmětů jste zde studoval(a)?
a) 1
b) 2-3
c) 4 a více

3) Navštěvoval(a) jste v minulosti jiné vzdělávací kurzy (než kurzy VU3V)?

a) ano
b) ne

4) Navštěvujete momentálně i jiné vzdělávací kurzy (než kurzy VU3V)?

a) ne
b) ano

 Pokud ano, tak jaké?
a) vzdělávací kurzy Univerzity třetího věku
b) vzdělávací kurzy Klubu aktivního stáří
c) vzdělávací kurzy Akademie třetího věku
d) vzdělávací kurzy Univerzity volného času
e) jiné…………………………………………..



 

5) Proč jste si vybral(a) právě kurzy na VU3V? Uveďte, prosím, dva hlavní 
důvody pro studium na VU3V.

a) dopravní dostupnost
b) cena kurzu
c) nabídka témat
d) využití digitálních technologií
e) (dobrá) minulá zkušenost
f) doporučení ostatních (přátelé, rodina, …)
g) jiné…………………………………………………………….

6) Co vás motivuje ke studiu na VU3V? Uveďte, prosím, dva hlavní důvody pro 
studium na VU3V.

a) touha získání nových informací

b) touha být v kontaktu s jinými lidmi

c) vyplnění volného času

d) udržení psychické kondice

e) touha vzdělávat se prostřednictvím technologií

f) touha navazovat na mé dosavadní studium

g) jiné………………………………………………………………….

7) Jaký obor vzdělávání, kterému byste se chtěli potenciálně do budoucna vě-
novat, Vás nejvíce zajímá?

a) astronomie h) chovatelství

b) umění ch) finance

c) historie i) architektura

d) medicína j) bylinkářství

e) oděvní kultura k) potraviny

f) hudební nástroje l) houbařství

g) lesnictví m) jiné_______________________

8) Očekáváte, že uplatníte poznatky získané na VU3V i v běžném životě?

a) ano
b) ne
c) nedokážu zhodnotit
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9) Jste spokojen(a) s nabídkou témat vzdělávacích kurzů na VU3V?

a) ano
b) ne

 Pokud ne, tak jaká témata Vám chybí v nabídce?
 

……………………………………………………………………………………...

10) S jakými nejčastějšími potížemi se potýkáte v rámci studia na VU3V? Prosím 
seřaďte dle závažnosti (nejzávažnější 1, nejméně závažná 10).

 _ náročnost výuky (včetně digitálních dovedností a rychlého

  tempa výuky)

 _přístup lektora či instituce (komunikace, rozvrhy kurzů apod)

 _programová nabídka (obsah a kvalita kurzů)

 _dopravní dostupnost

 _zdravotní stav

 _finanční náročnost

 _strach z nezvládnutí

 _nemám dostatečné vzdělání/znalosti

 _nedostatečná motivace ke studiu

 _ne, s ničím se nepotýkám.

11) Stalo se Vám někdy v minulosti, že jste kurz na VU3V nedokončil(a)?

 a) ne
 b) ano

 Pokud ano, tak proč? Uveďte prosím dva hlavní důvody.
a) náročnost výuky (včetně digitálních dovedností a rychlého tempa 
výuky)
b) přístup lektora či instituce (komunikace, rozvrhy kurzů apod.)
c) programová nabídka (obsah a kvalita kurzů)
d) dopravní dostupnost
e) zdravotní stav
f) finanční náročnost
g) strach z nevládnutí
h) nemám dostatečné vzdělání/znalosti

ch) nedostatečná motivace ke studiu

12) Máte nějaký nápad pro realizátory kurzů VU3V, který by mohl zlepšit studi-
um na VU3V?

a) ne

b) ano

 Pokud ano, tak jaký?
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__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
13) Uvažujete o tom, že se přihlásíte ke studiu na VU3V i v budoucnosti?

a) ano
b) spíše ano
c) spíše ne
d) ne
 

14) Doporučil(a) byste studium na VU3V svým známým?

a) ano
b) spíše ano
c) spíše ne
d) ne

15) Uveďte, prosím, jaké je Vaše pohlaví.

a) muž
b) žena

16) Uveďte, prosím, jaký je Váš věk.

a) 50–55
b) 56–60
c) 61–65
d) 66–70
e) 71–75
f) 76–80
g) 81 let a více

17) Pobíráte starobní, invalidní nebo jiný důchod?
a) ne
b) ano

18) Uveďte, prosím, jaké je Vaše nejvyšší dosažené vzdělání?

a) základní
b) střední bez maturity/vyučen(a)
c) úplné střední (s maturitou)
d) vyšší odborné (VOŠ)
e) vysokoškolské

19) Uveďte, prosím, jaký je Váš aktuální rodinný stav?

a) svobodný(á)
b) ženatý/vdaná
c) rozvedený(á)
d) vdovec/vdova
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9 PŘÍLOHA B – TABULKY

Příloha B, Tabulka 1: Přehled fyzických změn spojených se stářím dle úrovně 

poklesu

Bez poklesu nebo s možností - paměť pro jednoduché materiály

dalšího růstu s postupujícím - profesní paměť,

věkem - paměť pro tóny,

- slovní zásoba,

- všeobecná informovanost.

S určitým poklesem - motorická rychlost,

- senzomotorická koordinace,

- tradiční školní učivo,

- analogické usuzování.

S nejvýraznějším poklesem - výbavnost nových materiálů,

- učení se symbolům,

- vštípivost čísel a bezesmyslných 

slabik.

Zdroj: Hartl, 1999, s. 111

Příloha B, Tabulka 2: Počet respondentů podle pohlaví a účasti  v minulosti  na 
kurzu VU3V

Pohlaví Absolutní  po-

čet

Účast  v minulosti  na  kurzu 

VU3V

Absolutní  po-

čet

Muži 10 Ano 70

Ženy 85 Ne 25

Celkem 95 Celkem 95

Zdroj: vlastní šetření
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Příloha  B,  Tabulka  3:  Počet  respondentů  podle věku a  nejvyššího dosaženého 

vzdělání

Věk Absolutní  po-

čet

Nejvyšší dosažené vzdělání Absolutní  po-

čet
50–55 let 0 Základní 1

56–60 let 4 Střední bez maturity (vyučen/

a)

8

61–65 let 27 Úplné střední (s maturitou) 51

66–70 let 32 Vyšší odborné (VOŠ) 5

71–75 let 19 Vysokoškolské 30

76–80 let 11

81  let  a 

více

2

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 4: Počet respondentů podle zdroje zjištění o studiu na VU3V

Odkud jste se dozvěděl(a) o možnosti studovat na VU3V? Absolutní počet
Přátelé 52
Rodina 2
Masmédia 19
Digitální média 11
Propagační materiály 11
Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 5: Počet respondentů dle studování jiných vzdělávacích kurzů 

v současnosti než kurzů VU3V

Navštěvujete momentálně i jiné vzdělávací kurzy (než kurzy 

VU3V)?

Absolutní počet

Ano 14
Ne 81
Počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření
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Příloha  B,  Tabulka  6:  Počet  odpovědí  dle  hlavních  důvodů  výběru  studia  na 

VU3V

Proč jste si vybral(a) právě kurzy na VU3V? Absolutní počet
Dopravní dostupnost 31
Cena kurzu 6
Nabídka témat 69
Využití digitálních technologií 16
(Dobrá) minulá zkušenost 24
Doporučení ostatních (přátelé, rodina, …) 29
Celkový počet odpovědí 175

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 7: Počet odpovědí dle oboru, který nejvíce respondenta zajímá 

do budoucna

Jaký  obor  vás  nejvíce 

zajímá?

Absolutní  počet 

odpovědí

Absolutní počet

odpovědí
a) astronomie 2 h) chovatelství 2

b) umění 34 ch) finance 0

c) historie 51 i) architektura 18

d) medicína 13 j) bylinkářství 27

e) oděvní kultura 12 k) potraviny 1

f) hudební nástroje 4 l) houbařství 4

g) lesnictví 0 m) jiné 14

Celkový počet odpovědí 209

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 8: Počet respondentů dle spokojenosti s nabídkou vzděláva-

cích kurzů

Jste  spokojen(a)  s  nabídkou  témat  vzdělávacích  kurzů  na 

VU3V?

Absolutní počet

Ano 80
Ne 15
Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření
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Příloha B, Tabulka 9: Nejčastější bariéry účastníků v rámci studia na VU3V dle 

preference

S jakými nejčastějšími potížemi se potýkáte v rámci studia 

na VU3V? Prosím seřaďte dle závažnosti

Absolutní počet

Ano, potýkám se 16

Ne, s ničím se nepotýkám 79

Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 10: Počet překážek účastníků VU3V dle závažnosti

Překážky dle závažnosti (1-10) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Náročnost výuky 1

x

2x 2x 1x 1

x

2x

Přístup lektora či instituce 2

x

2

x

1x 1

x

3x 2

x

Programová nabídka 3

x

3x 2x 1

x

2x 2

x

1

x

1x

Dopravní dostupnost 1

x

1x 2x 2

x

2x 1x 1

x

1x 1

x

2x

Zdravotní stav 1

x

4x 1x 1

x

1x 1

x

Finanční náročnost 1x 3

x

1x 3x 3

x

1x 1

x

Strach z nezvládnutí 3

x

2x 2x 1x 2x 1

x

1x

Nemám dostatečné vzdělání 2x 2x 1

x

1x 2x 2

x

Nedostatečná  motivace  ke  stu-

diu

2

x

3x 1x 1

x

2x 2

x

1

x

1x

Ne, s ničím se nepotýkám 2

x

2x 1x 1

x

7x

Absolutní počet odpovědí 1

4

14 11 1

1

12 11 1

1

12 1

1

12
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Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 11: Počet respondentů podle (ne)dokončení kurzu z důvodu 

překážky

Stalo se Vám někdy v minulosti, že jste kurz na VU3V ne-

dokončil(a)?

Absolutní počet

Ano 6

Ne 89

Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 12: Nápady respondentů VU3V na zlepšení studia na VU3V.

Máte nějaký nápad pro realizátory  kurzů VU3V, který by 

mohl zlepšit studium na VU3V?

Absolutní počet

Ano 24

Ne 71

Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 13: Počet respondentů podle doporučení studia VU3V svým 

známým

Doporučil(a) byste studium na VU3V svým známým? Absolutní počet

Ano 84

Spíše ano 11

Spíše ne 0

Ne 0

Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B,  Tabulka  14: Počet  respondentů  dle  pobírání  starobního,  invalidního 

nebo jiného důchodu

Pobíráte starobní, invalidní nebo jiný důchod? Absolutní počet

Ano 93

Ne 2
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Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 15: Počet respondentů dle aktuálního rodinného stavu

Jaký je Váš aktuální rodinný stav? Absolutní počet

Svobodný(á) 0

Ženatý/Vdaná 66

Rozvedený/á 13

Vdovec/Vdova 16

Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 16: Četnost odpovědí podle hlavních motivů ke studiu

Co vás motivuje ke studiu na VU3V? Absolutní počet

Touha získání nových informací 73

Touha být v kontaktu s jinými lidmi 40

Udržení psychické kondice 56

Vyplnění volného času 15

Touha se vzdělávat prostřednictvím technologií 7

Touha navazovat na dosavadní studium 6

Celkový počet odpovědí 197

 Zdroj: vlastní šetření

Příloha B, Tabulka 17: Četnost respondentů dle uplatnění poznatků získaných po-

znatků na VU3V

Očekáváte,  že  uplatníte  poznatky  získané  na  U3V 

v běžném životě

Absolutní počet

Ano 49
Ne 18
Nedokážu zhodnotit 28
Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření
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Příloha B, Tabulka 18: Četnost respondentů dle plánované budoucí účasti studia 

na VU3V

Uvažujete o tom, že se přihlásíte ke studiu na VU3V i v bu-

doucnosti?

Absolutní počet

Ano 92

Ne 3

Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření

Příloha  B,  Tabulka  19:  Četnost  respondentů  dle  účasti  v minulosti  na  jiných 

kurzech než VU3V

Navštěvoval(a) jste v minulosti  jiné  vzdělávací  kurzy  (než 

kurzy VU3V)?

Absolutní počet

Ano 43

Ne 52

Celkový počet respondentů 95

Zdroj: vlastní šetření
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